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Az. ünnep eseményei.

A szép csöndben és keresztén vies Áhítat közt lefolyt 
l»iIos pünkösdnek mégis volt két eseménye, melyek 
megérdemlik a visszapillantást. Értjük az ifjúság orszá­
gos tói naversenyet és a magyar kereskedők boszniai 
látogatását. Ezek közt pedig nemcsak annyi a kapcso­
lat, hogy mindkettő egy időben történt; hanem a lénye­
ges közösség az, hogy mindkettő toruászást és versenyt 
jelent.

Az ország minden részéből egybesereglett középtano­
da i ifjúság szerető fogadtatásra es érdeklődésre talált 
Budapesten. Hazánk fővárosára nemzeti szempontból 
sok mindent szoktak mondani, de azzal nem vádolhat­
ják, hogy anyai szeretettel ne fogadta volna hazánk 
jövő nemzedékét. Az ország szive megdobbant, amint 
az ország vére összegyűli benne.

Maga a testedző és egészségbiztosító sport csak az 
újabb időben nyert nagyobb méltánylást pedagógusaink, 
kormányaink és intézeteink előtt. Bizonyára épen a 
szellemi lultümés vezette rá a hivatott köröket. Mert a 
tanuló ifjúság túlterhelésében tapasztalt irányzat okvet­
lenül maga után vonta az ellenirányzatot, bizonysá­
gául annak, hogy minden akczio, főleg ha mértékén 
túl forszírozzák, reakcziót szül.

Ennek a reakeziónak igazán örülünk s velünk tart 
minden jó hazafi, aki aggódva látta, hogy a tölcsérrel 
töltött tudomány nehéz emésztése közben miként sat­
nya! és csetievészedik évről-évre az. egymást fölváltó 
nemzedék, melynek válla ira a haza föli tartásának és 
folytonos fejlesztésének súlyos föladatai nehezednek. 
Őseink nagyon jól tudták, hogy mit tesznek, midőn a 
fizikai erő fejlesztésére baj nők viadalokat rendeztek. A 
fizikai erő az alapja a bátorságnak, az. önérzetnek, a 
lovagias férfiúi tulajdonoknak, amik összeségükben 
képezik a nemzeti önbizalmat és elleni állási képessé­
get. Csak egy rövid összehasonlító pillantást kell vetni 
az 50-es évek szomorú viszonyai közt növekedett mai 
s a megelőző nemzedék közt, mely a 43-iki dicső napo­
kat megcsinálta, hogy a testedzés nagy nemzeti jelentő­
ségét belássuk. Ép testben ép lélek, mondja nem Iná­
ban a régi példabeszéd s az ókor történelméből is tud­
hatjuk, hogy a nagy nemzetek akkor semmisültek meg, 
mikor fiaik közül kivesztek a lovagias tradicziók s ezek 
helyet a puhító élvezetek foglalták el.

A nemzet ifjúsága ily alkalmakkor érintkezik, ismer­

kedik. barátkozik s ezzel mintegy előkészül a jövő 
szereplésre, melynek a közélet terén ép oly nemes 
fegyverekkel és egymás iránt való kímélettel fog meg­
felelni, mint most a porondon.

A magyar kereskedők boszniai kirándulásában nem 
a sportot akarjuk látni, hanem a versenyt. Minden­
esetre örvendetes jelenség, hogy a hazai kereskedelem 
fölismeri azt a hivatást, mely a nemzet ébredő közgaz­
dasági tevékenységében reá vár. s biztató az az érzék, 
meiylyei e föladatok egy részének megoldása végett 
mindjárt keletre fordult. Mert. a magyar kereskedők 
kötelességei között két föladat foglalja el a tő beivel : 
egvik az. hogy a hazai czikkekkel itthon szorítja ki az 
idegent; a másik pedig abból áll, hogy a keleti pia- 
czokon vegye föl a versenyt a nyugati kereskedőkkel. 
Jól tudjuk, hogy mindkét útjában nagy nehézségekkel 
találkozik, mert az osztrák gyáraknak an vagi lag le 
van kötelezve s keleten a fejlettebb ipari államok 
élelmessége minden talpalatnyi területért, kész síkra 
szállá ni.

L)e az is kétségtelen, hogy a mi részünkön, már 
csak a helyrajzi viszonyokból kifolyólag is. üzleti szem- 
ponlbői jelentékeny előnyök állanak, amik csak kellő 
éleirevalósággal loldandók meg, hogy sikerre vezesse­
nek. A Balkán-tartományok és országok közvetlen köze­
liink ben vannak s kölcsönös érintkezésünk kifejlesztése 
által igényeinket, szükségleteinket is legjobban meg­
ismerhetjük és kielégíthetjük. Csakis ily módon karol­
hatjuk föl érdekeinket, amelyek abból állanak egyfe­
lől : hogy a keleti piaczokon tért hódítsunk s ezzel 
hazai iparunknak a fejlődéshez szükséges tért és leve­
gőt biztosítsuk, másfelől: hogy hazánkat kelet és nyu­
gat. üzleti közlekedési vonalává tegyük, amihez az aldu 
mii nagy kiadásokat már előlegeztük is, a budapesti 
rakpartok költségeire pedig most készülünk. Azt se. 
feledjük, hogy mentői jobban összehogozzuk anyagi ér­
dekeinket, annál inkább biztosítjuk a politikai rokon- 
szén vet es befolyást a Balkánon, melyet közös külügy­
miniszterünk csak most nevezett el a vihar fészkének. 
Első sorban a mi érdekünk, hogy a viharral szemben 
villámhárítóról gondoskodjunk.

Örülünk, hogy kereskedőink Boszniában oly rokon­
szenves fogadtatásban részesültek, mert ez azt bizo- 
uyitja, hogy az ott lakó népek maguk is készek az 
utunkban álló nehézségek elhárításában közremunkálni.
A rokonszenv már félsiker, s csak életrevalóságunktól

függ, hogy a siker másik felét biztosítsuk. A kor­
mány különböző intézkedésekkel már is annyit egyen­
gette kereskedőink útját, hogy vállalkozási szellemük 
pótolhatja a többit. A bosnyákok megígérték, hogy 
Budapesten viszonozzák a látogatást, mely elé már is 
rokonszenvvel es érdeklődéssel tekintünk, mert ha már 
vérünket és pénzünket ontottuk Boszniáért, legalább 
annyi hasznát vegyük, hogy kereskedelmünket fogadja 
be és támogassa a további Keleten.

Pester Correspondenz és Correspondence de Pestth
Négy évtizede lesz maholnap, hogy a lapunkkal 

szoros összeköttetésben álló három nyelvű, magyar, 
franczia és német nyelven megjelenő 1 őnyomatos lap, a 
„Bester Correspondenz“, Deák Keren ez kezdésére 
megaiapittatott. Az újabb nemzedék alig képzeli, mily 
bátorság és önfeláldozás kellett ahhoz a hatvanas évek­
ben. hogy valaki politikai folyóiratot állítson a magyar 
érdekek kizárólagos szolgálatába. A „Pester Corres­
pondenz“ huszonöt éves jubileuma alkalmával Vészi 
.1 ó z s e f országgyűlési képviselő, ez a kitűnő publiczista, 
egy emléklapot irt, mely a mellett tanúskodik, hogy a 
„Bester Correspondenz“ tániorithatatlanul hű maradt 
rendeltetéséhez. Ezt az emléklapot egész terjedelmében 
itt közöljük :

„BESTER CORRESPONDENZ“ 
és

„CORRESPONDANCE de PESTIÉ“
A hatvanas években, a Schmerling-féle korszak alatt, 

amely lidérczuyomásként nehezedett a magyar nemzet 
szellemi és anyagi erőire, alakult meg nehéz viszonyok 
közt. és nagy czéloklcal a „Bester Correspondenz“. Az 
önkényuralom, érezve végső napjait, nemérte be hazánk 
politikai elnyomásával, de inindenkép arra is törekedett, 
hogy a magyar nemzet becsületét a külföldi sajtóban 
örökös támadások és rágalmak által meggy alázza. 
Schmerling maga alapított e czélból itt, hazánk főváro­
sában, egy a külföldi sajtó informálására ezélzó, úgy­
nevezett értesítő lapot, amelynek nemzetünk rágalma­
zása, politikai törekvéseink disereditálása volt minden­
napi kenyere. A nemzeti ujjáébredés hajnalán kétszeresen 
érzékeny volt Magyarország az ily rágalmak irányában, 
és ekkor alapította meg Deák Ferencz, hazánk 
nagy bölcse, kezdeményezésére a „Pester Correspon- 
denz“-et jelenlegi szerkesztője és kiadója Lichtenstein

Ö és te .. .
O és te es te és ő 
Viaskodtak bennem;
O. a gőgös, tiszta nő, 
De te szerelsz engem.

Ú akinek a kezét 
Csókolni se mertem, 
Te, akinek karja közt 

a lelkem.

Ö gyötörte szivemet,
A világba űzött.
És te minden rózsádat 
A szivemre tűzöd.

Ő hideg volt és okos,
Nem hitt a szavamnak.
Égbe nyúló büszke vár 
A te nagy bizalmad.

Arcza kő volt, szeme jég,
Hogy utolszor láttam :
He te, de te meghalnál 
Százszor is utánam.

Jó vagy, szép vagy, édes vagy, 
Boldog vagyok véled;
Mégis olyan szomorú
Ez a furcsa élet. Erdőst Dezső.

A titkos rendőr.
(A Közérdek eredeti tárczája.)

Az asszony az elhibázott élet czinizmusával beszélt 
férjéhez:

— Lásd be, hogy a lelkünk utjai már rég elváltak. 
Intézzük el békésén az ügyet. Tudod nagyon jól, hogy 
soha. értsd meg: soha sem szerettelek. Neked az ily 
élét kin nekem irt ózta tó gyötrelem . .

Hidegen hangzott a felelet:
— Nos, mit akarsz ?
Az asszony könyörgőre fogta :
— Váljunk el, — talán boldogok lehetünk mind­

ketten, hisz egymással úgy sem leszünk soha.
Metsző, éles gúny volt. a férj szavaiban:
— Ma már megint tele olvastad magadat franczia 

novellákkal; úgy látom, hogy hiába, mert én éppen­
séggel nem vagyok hajlandó semmiféle novella hősévé 
felcsapni. Vedd tehát tudomásul, hogy neír válók. Ha 
óhajtod és súlyt helyezel íeá, még azt is hozzátehetem, 
hogy ez az utolsó szavam. Most pedig olvasd a franczia 
regényeidet, tovább. Nem zavarlak, megyek hazulról.

Az asszony a megkövült fájdalom merevségével nézett, 
a férfi:a. Nem volt már könye. Egy pillantás alatt vé­
gig vonaglott Eeithné lelkén sorsának szomorú törté­
nete. Nagyon sablonos volt ez: novella annak, aki ol­
vassa, de tragédia, aki átéli.

Négy csitri leány árvájával maradt özvegyen Bergs 
szappangyáros, aki nem érezte még magát oly öregnek, 
hogy felesége elhunytával aszkétaságban élje életét. A 
négy leány természetesen útjában volt s a felmüveit 
emberek ridegségével akart túladni rajtuk. Alig másfél

esztendő lefolyása alatt férjnél voltak a leányok. Szó 
sincs róla, Bergs értett az üzletek gyors lebonyolítá­
sához, s leányai férjhez adásában is ez az üzleti elv 
volt neki irányadó; a házasságban is érvényesíteni 
akarta egész életének mozgató erejét, hogy: „business 
is business.“ Egyszerűen a véletlen játéka volt, hogy 
a négy leány közül háromnak a házas életét a három 
férj tuc/atjósága elfogadhatóvá tette, a negyedik, Leona, 
pedig Feithnek kötötte le az életét, és Bergs teljesen 
ártatlannak hihette magát, hogy a két homlokegyenest 
ellenkező lélek sohasem tudta egymást megérteni.

A nő lelke bár nem nélkülözött egy kis beteges 
szentiineiitáli/.niust, de oly finoman czizelált volt, amin 
Feith durva, hétköznapi egyénisége nap nap után véres 
sebet ütött. Az állatias megszokás volt az, ami a ter­
mészetellenes házasságot néhány esztendeig úgy ahogy 
összetartotta, de amint másképp nem is történhetett, 
közbelépett a Feith-pár életében — a harmadik. Az 
asszony nem abból az agyagból volt formálva, akinek 
lelke megérti és beveszi a manage eu trois-t. Egymásra 
talált két. fiatal szív, a nőé és Besla doktoré, és Feith- 
nében a sokat szenvedett nő tette aczélszilávddá azt, 
hogy ő ennek az embernek a felesége lesz.

** *
Anyjuk helyett anyjuk volt a Bergs leányoknak a 

migynéiijük, aki folyton egyengetni igyekezett Feitliék 
közt is az utat, de az utóbbi időben már maga is két­
ségbe esett a legyőzhetetleunek látszó ellentéteken.

Egy nap Feith, kezében levelet tartva rohant fel a 
nagynénihez. Remegett az izgatottságtól.

— Nézd, a kedves unoka húgod szeretőt tart.
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F. Lajos, ama ezél tűzetvén az uj vállalat elé, hogy 
egyrészt a magyar nemzet közvéleményét a nemzet’ 
politika törekvései felül hűen informálja, másrészt pedig 
Európa sajtójában a hazánk ellen szórt rágalmakat 
igazságos és tárgyilagos értesítések által paralizálja. 
Dicsekvés es szerénytelenség nélkül hivatkozhatunk 
reá, hogy a „Fester Correspoiuleii/A e kettős felada­
tának immár negyedszázados fennállása alatt mindenkor 
liiven megfelelt, felhasználva úgy a maga, valamint idő­
közben megalakult test verlapja, a „Correspondance de 
Pesth“ publicitását és a vele másfél évtizeden at 
szövetkezett hivatalos „távirati iroda“ („Uorrespendenz- 
li urea ti“) európaszerte hatályos befolyását arra, hogy 
a hazai közvélemény a nemzeti politika mozzanatairól 
kellőleg értesít tessek és hogy a külföld közvéleménye 
hazánk iránt mindenkor a helyes mederben tartassák. 
A „Fester Correspoudeuz“ eme sikerét bizonyára ama 
hathatós támogatásnak köszönheti, melyben politikai es 
publiezisztikai életünk legelőkelőbbjei részesítették. A 
ki e lap közreműködő barátainak, kül- és belmunka- 
társainak alább közöli névsorát elolvassa, az előtt nem 
lesz, többé kétség az iránt, hogy az eleit nagy ered 
menyek egyenlő arányban állanak amaz értelmi és 
morális potencziakkal, amelyek hazafias készséggel 
mozdították és mozdítják elő e lap közhasznú működését.

Közreműködők: Deák Ferenc/., Zsedenyi Eduard, hr. 
Eötvös József bt. Kemény Zsigmoud, Horváth Boldizsár, 
Pulszky Ferenc/., Kecskeméthy Aurél, Klapka György, 
Hverunymi Károly, Váradv Gábor, Toldv István, Lich­
tenstein György, br. Podmaiiiezky Frigyes Ivánka Imre, 
Hakody Tivadar, Palásthy Pál stb. stb.

Külmuukatársak: Opiczky János, dr. Revay József, 
Ludasy Mór, Vámbery Ármin, Heiner Bertalan, dr. 
Waldstein Pál, Monsou Edmund, Mr. Dunlop, Freiwell 
Jolin, Oban Etfendi, Gróf Schweinitz, Horn Ede, 
Schlesinger Miksa, dr. Mandello Károly. Markovits tanár, 
Popovits N., dr. Schram, dr. Hősen. Baumann Bénult 
Kafka József tanár, dr.Lévy Bernát, Capitain Werner stb.

Főmunkatársak: Dr. Mezey Mór, dr. Hertzlvi Tivadar, 
Veiglsberg Leó, Neményi Ambrus, dr. Nord au Miksa 
Vészi József, Barschall Károly Emil.

Belmunkatársak: Dr. Révay Lajos dr. Rosenbaum 
Samu, Keszler József, dr. Zilahy Pál, Huszár Imre, Euttakv 
Gyula,Reisz.ner Ignácz, Schwarz Ármin, dr. Grosz. Károly, 
dr. Goldstein Adolf, dr. Brück Gyula, Fekete Vilmos, 
Schütz Miksa stb. stb.

Tüzoltó-egyesületünk közgyűlése.
Nagy-Enyed, 1901. május 28.

Derék tűzoltóink ünnep másodnapjáii, hétfőn, tar­
tották meg rendes évi közgyűlésüket a városháza díszes 
nagytermében. II o r v á t h Miklós tűzoltó parancsnok 
d. u. 3 órakor a közgyűlést megnyitván, szép és az 
egylet egy évi működésére kiterjedő, nagy figyelemmel 
meghallgatott elnöki megnyitójában számol be az egylet 
működéséről és mulat reá azon eléggé meg nem becsül­
hető hasznos tevékenységre, melyet ézen derek, tiszte­
letre méltó egyesület a múlt év folyamán is kifejtett. 
Az éljenzéssel, gyakori helyeslésekkel kisért elnöki meg­

nyitó után 1\ o v á cs János osztályparancsnok az 
egyesület beléletére vonatkozó jelentéseit es előterjesz­
téseit tette meg.

A közgyűlésnek a városháza nagy termében lefolyt 
hivatalos része után a közgyűlés ünnepi része a 
sétatéren folyt le. A tűzoltó-csapat, zenekarának hangjai 
mellett a sétatérre vonult fel, hol Horváth Miklós 
főparancsnok a „m agyar őrs /. á g o s t ti z o 1 t ó-s z ö- 
vétség“ 15 éves szolgálati érmeit a következő tűz­
oltóknak : K o v a e s J ó z s e f 25 évi. II aj il u G y ö r g y 
24, G a z d a g li L a j o s 23, J ó z s a Károly 1 /. H a- 
lász József 16 évi szolgálat után, a 10 éves érmet 
Willersdorfer A utal 14, Lázár József 12, 
S c li a u m a n T a más 12, Ma y e r J á n o s 11 évi, S z a h ó 
József 11 évi szolgálat után, az. 5 éves érmet, Kris­
le o f s /. k y Ant a I 9 évi, Kővé r .1 a n os, F o 1 b e r t 
Ta m á s. Se 1 m e c z i 1 s t. v á n, L á z á r G é z a, P o 1 o ny i 
Domokos tűzoltóknak 7 évi szolgálat utáni érdeme­
iknek elismeréséül szép beszéd kíséretében nyújtotta át, 
— elismerését fejezvén ki tűzoltó társainak önzetlen, 
példaszerű működésükért és szép beszédében újólag 
is reámutatván arra, hogy a tüzolto-egyesületuek a köz­
érdek szempontjából való önfeláldozó és hasznos mű­
ködése a polgárság előtt mindig a kellő tisztelettel és 
elismeréssel találkozik. A parancsnoki szép beszéd után 
a jól fegyelmezett és kitűnően begyakorolt csapat 
igen sikerült diszmenetben mutatta be magát a nagy 
számú díszes közönségnek.

A közgyűlés ezzel tulajdonképp végét érte, ezután 
kezdetét vette a közgyűlés alkalmából a tűzoltó zenekar 
által rendezett, sétahang.vvrseuy, majd atüzoltó-egyesülvt, 
által rendezett lánczmulatság. A zenekar 8 darabot 
játszott, igen szépen és precise», a miért külön el­
ismerés illeti Halász Ven ez el karmestert, A séta- 
hangverseny alatt a tavaszi pompájában ékeskedő séta­
tér majdnem egészen meglelt díszes ünneplő és szórakozni 
vágyó közönséggel. Előkelőségeink közül ott láttuk Z cyk 
1) á íi i el főispánt, C s a t. ó J á n o s alispánt, B r e Il­

ii e v J a r o s 1 a v honvéd ezredesi, F o g 1 á r ,1 ó z s e f 
honvéd őrnagyot, dr. E bergen y i S á n d o r ország­
gyűlési képviselőt, Gáspár János vármegyei fő­
jegyzői, dr. V a r r ó Lá s z ló pt lgármestert, Müller 
Mihály tiszti főügyészt,, a Bethlen főt.anoda tanári 
karának es a honvéd tiszti karnak több tagját, egy 
szóval városi társadalmunkat majdnem egész teljében. 
Sétahaugverseiiy után, vacsora ideje után a fedett táncz- 
helyiségben kezdetét vette a tánc/, mely reggeli 5 
óráig folyt A négyeseket 140 pár táuezolta ős nem­
csak erkölcsileg sikeiült nagyon szépen derék tűzol­
tóink vállalkozása, hanem anyagilag is, mert 450 
korona bevételből pár száz korona mariul mint tiszta 
jövedelem az egyesület pénztárának. A felülfizetésekről 
az egyesület később fog nyilvánosan elszámolni; mi itt 
ez alkalommal magunk részéről is örömmel konstatáljuk 
a teljes sikert, mert derék tűzoltóink feltétlenül meg­
érdemlik, hogy polgárságunk teljes mértékben méltá­
nyolja és pártolja egyesületüket, amely egyike a leghasz­
nosabb és legszükségesebb társadalmi intézményeinknek.

Vidék.

Polgári iskolai tanári gyűlés.
Maros-Vásárhely, május 24

A z <’ r s z a g o s p o 1 g á i i is k ólai eg y e s ü I c I- 
nek „Marosmeuti köre“ (Dicsőszeutiiiártoni áll. 
polg. tin és leányiskola, na<’yenyedi, áll. polg. leányisk., 
marosvásái helyi közs. polg. fin- es ev. rcf. polg. leánv- 
isk., segesvári áll. polg. leányisk., tordai polg. iiu- és 
leanvisk, zalatlinai áll. nőig. leányisk. tanári testületéi) 
fennállásának negyedik évében, idei közgyűlését f. lm 
12-én Maros-Vásárhelyen tartotta meg, melyre 
a szélrózsa minden irányából férfi és nő tagok, mintegy 
ötvenvn, már a megelőző napon találkoztak egymással 
a vasúton. — Még ki sem beszélhettek magukat, midiin 
d. u. 5 óra után egy hatalmas éljen, mintegy „megállj!“-! 
kiáltva, jelezte, hogy a kitűzött helyre a „székely fő­
városiba érkéz lek, ahol a polg. tiui.sk. nagyszámú ifjú­
sága zászlója alatt sorakozva, tanáraikkal, kir. tanfel­
ügyelő. ev. ref. polg. leányisk.. külömböző felekezetű 
gimnáziumuk tanárai, papok, tanítók és a tanügyért lel­
kesedő nagy sokaság várta az érkezőket. — Alig hogy 
a vonatból kiszálltak, örvendetes meglepetésben része­
sültek. Ugyanis a sok száz polg. isk. tanuló ajkán meg- 
zendült a lelkes magyar dal, mely után Nemes Ödön, 
igazgató meleg szavakban üdvözölte a iugiársakal, mit 
Szintén hasonló ékes szavakban köszönt, meg Gyön­
gy i) s y István igazgató, a kör iigybuzgó elnöke, s 
aztán az ifjúság indulója gyűjtő hangjainál és a közön­
ség folyton tartó éljenzései között beláthatatlan hosszú 
kocsisorban történt meg az igazán díszes bevonulás. 
Beérkezés után, bár kijelölt szállásán mindenki hami­
sítatlan, valódi magyar fogadtatásban részesült, mind­
azonáltal mégis kisiettek, hogy- még a lealkonmló nap 
sugarainál megtekinthessék a dicső nagyok: Kossuth 
és Bem szobrait s hogy gyönyörködhessenek a virágzó 
szép székely fővárosban.

Nemsokára u. n. ismerkedési estekre gyűltek egybe 
a Lászlú-fele vendéglő helyiségének díszes nagytermé­
ben, ahol szintén nagyszámú tanár, tanító, tanügybarát 
jóindulatú barátsággal várakozott a vendégekre. Meg 
jói le sem telepedtek a várt vendégek, már is megszó­
lalt a jó magyar zene, megkezdődött az élénk társalgás. 
Hogy a kedélyes jó hangulatot a szebbnél-szebb énekek is 
mennyire fűszerezték, azt feleslegesnek tartom le­
írni, de azt elmondhatom, hogy ha a másnapi dolgok 
el nem szólítanak, bizony-bizony még éjfél után sem 
mozdul meg senki az igen kedves és az igen népes 
társaságból.

A kör tagjai másnap d. e. 9 órakor szintén pontosan 
egybe gyűltek, hogy a gyűlés megkezdése előtt Deák 
Lajos kir. tanácsos, tanfelügyelőt otthonában meg­
keressek s mint a tanügy kiváló veterán munkását üd­
vözöljék. A tulajdonképpeni gyűlés kezdetén a polg. 
fiúiskola ifjúsága szerepelt ismét, precisül előadva a 
„Ilyuiuus“-t s azután Gyöngyösi István, a lelkes köri 
elnök, lendületes s tartalmas szép beszédben üdvözölte 
a tagtársakat., a nagyszámú — még vidékről is meg­
jelent —- vendégeket és a közben megjelent főispánt s 
tőle megszokott módon, általános tetszés kíséretében

— Meggondoltad, mit beszélsz?
— Tessék, itt a levél, meg van benne írva, hogy 

valami Besla nevű doktorral jár találkákra: — kese­
rűen folytatta: kedves dolog, ugy-e?

A nagynéni sápadt lett, de nyugalmát azért megőrizte:
— Ki irta azt a levelet ?
— Nincs aláírva senki.
— Nos, aki névtelenül mer csak vádolni, az gazem­

ber és hazudhatik.
— Nem valószínű. Most már értem, miért, erőlteti 

utóbbi időben annyira a válást és miért tesz oly liosz- 
szu „sétákat“. Majd a szeme közé nézek én annak az 
urnák.

— Ez nem beszéd. Azt én nem tűröm, hogy az én 
uuokahugom becstelen legyen. Majd rendet csinálok én. 
De egy feltétel alatt, minek teljesítését, becsületsza­
vadra igéted.

Keserű gúny érzett ki a válaszból:
— Adom, adom a becsületszavamat; hadd hallom, 

mi az a feltétel ?
— Hogy te egy lépést sem teszesz' Én kikutatok 

mindent. Majd én megtudom, ki az a Besla doktor ur. 
Szavadat adod, hogy te nyugton maradsz ?

— Addigra igen, inig eredmény lesz. Aztán cselek­
szem én.

— Rendben vagyunk.
A hatvan évesnek látszó, még mindig erőteljes 

urinő szeme villant egyet, mint akinek diadalmas gon­
dolat jutott eszébe. Ulczai ruhát, öltve a külváros 
egyik sötét utczájába hajtatott. Bél-kaszárnya előtt állt 
meg a kocsi; az uriasszony hosszas keresés után be­
lépett a ház egyik ajtaján.

— Itt lakik Kelemen titkos rendőr?
Sovány, vézna kis cseléd felelte:
— Igen. lessék, ez az irodája.
— A hölgy belépett :
— Kelemen rendőrügynököt keresem.
— Én vagyok, tessék velem rendelkezni.
A nagynéni részletesen elmondotta, mily ügyben 

akarja Kelemen segélyét. A titkos rendőr közönyösen 
hallgatta:

— És hogy hívják azt a doktort?
— Valami Besla.
Kelemen egy pillanatra zavarba jött, majd önura­

lommal folytatta:
— Nagyságos asszonyom, rendben lesz. a dolog. De 

sajnálom, hogy én nem állliatok szolgálatára, mert 
nagyon fontos ügyben nyomozok most. Hanem ez nem 
baj A segédein, aki — mosolyogva hangsúlyozott min­
den szót — legalább is oly ügyes, mint én, rövid idő 
múlva világosságot, hoz az ügybe. Mondhatom, nagyon 
talenlumos ember.

— Jól van. Mikor jöhet fel hozzám a segédje?
— Mondjuk holnap délelőtt.
— Nem bánom. Várom őt.
Másnap délelőtt azután rokonszenves külsejű fia­

tal ember mutatkozott be a nagynéninek, aki jóindulat­
tal szólt:

Nagyon dicsérte önt a főnöke. Szolgáljon rá. Az 
ügyel ismeri már?

— Igen, elejétől végéig.
Annál jobb, tehát mindjárt, kutatni kezdünk.

— Parancsa szerint.
— A fő az, hogy együtt csípjük meg őket. Úgy ér­

tesültem, hogy külvárosi utczákbau szoktak együtt 
sétálni. Én mindig önnel leszek.

— Keressük őket, asszonyom.
És ez a keresés eredmény nélkül tartott legalább 

kél hétig Ezalatt a fiatal titkos rendőr mindinkább 
rokonszenvesebbé lelt a nagynéni előtt, aki csak azt 
találta kissé furcsának, hogy mindig -— az asszonyt 
védi. Oly meggyőzően tudott a fiatal ember beszélni a 
szerelem örök jogairól, annyi enyhítő körülményt, tudott 
Feithné érdekében felhozni hogy a nagynéni maga is 
kezdett puliulni és könnyezve kezdte belátni, hogy ez 
az asszony az éleiért küzd. Két heti haszontalan kuta­
tás után csüggedten mondta a titkos rendőrnek:

— Nem élünk czélt. Beszélni fogok a húgommal.
— Asszonyom, szabad becsületes jó tanácsot, adnom ?
— Hallgatom.
— Ne üldözze a szerelmeseket. Tegyen boldoggá 

két embert, L e o n á t — és engem.
— Igen, engem. Nem alakoskodom tovább. Én vagyok 

a gyűlöletes Besla doktor, aki boldoggá tudja és fogja 
tenni Leonát.

Az uriasszony bámulva szólt:
— Ön . . . . ? ön.............. ?
— Igen, én Besla vagyok. Az. a titkos rendőr, akihez, 

asszonyom folyamodott, régi barátom. Ismeri a mi tragi­
kus szerelmünket, ezért ment bele ebbe az ügybe . . .
. . . köuyörgök, legyen a mi nagynénénk, tegye lehe­
tővé, hogy egymáséi lehessünk Leonéval.

Könnyein át mosolyogva felelte a nagynéni:
Te, te rossz ember. Majd meglátom mit tehetek

Fáj Nándor.
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adta elő. különösen kiemelve a nevezetesebb mozgal­
makat. igy pl., hogy a polg. iskolák tanügyi tekintetben 
,tz isii. székek, gondnokságok alól kivétetlek és Imgy 
a taiiitóiiőképző-iiitézetekben való u. n. felvételi vizsgák 
eltöröltettek sth. Ez után a gyűlést megnyitá, melyen 
töblmemu elnöki előterjesztés s másféle jelentések 
tétettek

Mit szóljak a Barabás Endre marbsvásárlielyi tanár­
nak „A polg. isk. tanulók kirándulásának kérdéséről“,
1) ö in ők E r z s é b e t n a g y e n y e d i n o i g a z g a t. ó- 
nőnek „A természetrajz módszere a polg. leányiskolá­
ban“ és Kovács Dániel tordai tanárnak „A magyar- 
nyelvtani dolgozatok a polg. iskola I — IV. osztályaiban“ 
sok gonddal, meg több tudással egy beállított s megtar­
tón tanulságos felolvasásáról, melyekért, mi mieinket 
frenetikus taps s éljenek kel jutalmazta meg a szakértő ■ 
lelkes közönség?

Végezetül az indítványok letárgyalása s a jövő évi, 
szintén májusban megtartandó közgyűlés színhelyéül 
egyhangúlag a természeti szépségekkel bőven megáldott 
s derék hazafiaktól lakott Z a 1 a t li u a v á rosa k i j e- 
1 öles ével, melyet mindenki dörgedelmes eljennel 
fogadott, a mindenkire nézve sok haszonnal járó s min­
denkinek teljes megelégedésére jól és szépen végzett, 
üdvös munka után d. u. 2 órakor újra a László vendég­
lője dísztermében gyűltek egybe a nemzet napszámosai 
és azon számosak, kik úgy a megelőző estv'én, mint a 
gyűlésen is jelenlétükkel tisztelték ineg a kört.

Bár a fentiekben csak a főbb momentumokra s azokra 
is csak vázlatosan terjeszkedtem ki. az ebéd lefolyásá­
ról, melyen a királyra, miniszterre s több ottani aue- 
torításra lelkesebbnél lelkesebb köszöntök hangoztak el, j 
jól esik lelkemnek még a gr, Miké Árpád főispán ur 
poeiikus tosztját megemlíteni, melyben a taiiügy mun­
kásait „t, e s t v é r e k“-nek nevezve, poharát mint ilye­
nekre emelte. Teljesen meg vagyok győződve, hogy ezen 
szívből jövő kijelentés amily igazán jól esett minden­
kinek, büszkévé igen. elbizakodottá inem tette a tanügy 
embereit, de abból lelkesedést kivan meríteni továbbra 
is a magyar haza és nemzet javára még lelkesedettebben 
munkálkodni.

Megható volt a fogadtatás, olyan volt minden tekin­
tetben annak folytatása is. Örök hála és köszönet le­
gyen érte nemcsak a kartársakuak, de általában véve 
egész Maros-Vásárhely városának.

Remélnünk engedi, hogy jövő évben Z a lath na 
városa annak hazafias polgársága szintén teljes jó­
akarattal fogadja kebelébe a közgyűlésre odamenő kar- 
lársakat, úgyszintén azon számosokat, kik azon alka­
lomból több felől készülnek még oda átráiidulni. 
Remélni akarjuk továbbá azt is, hogy a Maros mentén, 
Ztlathnálioz közel levő szászvárosi és dévai áll. polg. 
leányiskolák tantestületei is azon gyűlésen velünk szin­
tén részt, fognak venni. Hisz mindnyájan a hazafias és 
nemzeti nevelés előmozdítására törekszünk, azért tehát 
perczig sem szabad tétováznunk egymással kezel fogni 
s a jónak, nemesnek, üdvösünk előmozdítására együttes 
erővel törekedni. x—v.

Vegyes hírek.
— Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 

miniszter Diménfalvy Boldizsár okleveles tanítót a dras- 
sói állami elemi népiskolához rendes tanítóvá kinevezte.

— Személyi hírek. Kunit Géza gróf v. b. t. t., 
az Emke elnöke és neje a pünkösdi ünnepeket Zeyk 
Dániel főispán közeli rokonuknál töltötték ; Kuun Géza 
gr. szerdán a reggeli gyorsvonattal Székely-Udvarhelyre 
utazott, ahol holnap és holnapután az. erdélyi evang. 
reform, egyházkerület egyházi értekezletét és rendes 
közgyűlését fogja vezetni. — Bőd óla Gábor dia, a 
székelyudvarhelyi kir. törvényszék uj elnöke, volt, 
kir. ügyész, szerdán vett, búcsút a vármegye intéző 
köveitől és a közig, bizottság tagjaitól, kikkel több éven 
át működött vármegyénk közigazgatásának érdekében. 
A hivatalos búcsú a vármegye közig, bizottságának 
május havi rendes ülésén folyt le. Ez alkalommal el- 
nökló főispán a bizottságnak hivatalosan bejelentette, hogy 
a gyulafehérvári törvényszék kir. ügyésze, a bizottság 
rendes tagja, Bodola Gábor dr., törvényszéki elnökké 
neveztetvén ki, utoljára vesz részt a bizottság ülésein; 
erre Csató János kir. tanácsos alispán, méltatván 
a volt kir. ügyésznek a vármegye közigazgatása érde­
kében kifejlett működését, szép szavakban vett búcsút 
a bizottság nevében a volt tagtárstól. Bodola megha­
tót tan mondott köszönetét, a szép elismerésért

— Török Bertalan adományai. Említettük volt, 
hogy Török Bertalan országgyűlési képviselő a nagy- 
enyeili ev. rét. egyház temploma restaurálási alapjára 1000 
koronát adományozott. Ez adományról az erdélyi részek 
két tekintélyes lapja a következőkép emlékszik meg:

»Érd. Prof. Lap“, 1901. máj. 26. 18. sz.
„Török Be r t a 1 a n a n agyé n y e d i k e r. őrs ■/.. 

képviselője, a i;-euyedi ev. ref. egyház temploma

Közérdek.

restauiálási alapjára 1000 kor. összeget adományozott 
Pogány Polixéna nevére, melyért az egyh főhatóság 
meleg köszönetét nyilvánította neki. T. B. róni. katli. 
ember, de a iégi nemesebb fajtából. N.-Enyed varosa 
társadalmának egyik kitűnősége, ki bár tagja a rom. 
katli. igazgató-tanácsúak és gondnoka az euyedi katli. egy­
háznak. a- türelmetlenséget csak nevéről ismeri. Fevilágo- 
sodott. müveit, liberális gondolkozást; ember, ki az erdély- 
részi ref. egyház magyar nemzeti hivatását mindig hang­
súlyozta, sőt sokképpen szolgálta is. Nemes cselekede­
tei sorában legyen feljegyezve ez is. Isten áldása van a 
nemes munkán és munkáson — legyen rajta is sokáig!“

„Vasárnap“ 1901. máj. 26. sz.
„Egy szép adomány. Nngyenyedi ref. egyh. 

községünk igen szép és kegyes adományban részesült. 
Az. adomány értéke annál becsesebb, mert egy róni. 
katli. embertől származik. Török Bertalan országos kép­
viselő ez a keresztyén lelkületű elfogulatlan ember, kit 
cselekedeteiben nem a felekezeti szükkeblüség, hanem 
a Krisztusi szeretet vezérel, mely nem a személyt, ha­
nem a czélt nézi. Ezen magas szempont vezérelte akkor 
is, miilön az euyedi egyh. községnek 1000 koronát ado­
mányozott templomreparáiási czélra. Vajha sok köve­
tője lenne a mi részünkről is!“

Kedves kötelességünknek tartjuk ez utón külön ki­
emelni még, hogy fenn ti adományával egyidejűleg 
T ö r ö k B e r t a 1 a n o r s z á. g g y ü lesi képvisel ő 
u g y a u c s a k h a s o n 1 ó c z é 1 r a a n a g y e u y e d i 
római k a t, h o 1 i k u s hitközség n e k i s 1000 k o- 
r o I) á t a (1 o m á u y ozott.

— Hírek a kollégiumból. A Vili gimn. o. 34 
növendéke közül 27 állott. írásbeli érettségi vizsgálatra,
7 elmaradt. A közvizsgálatok az, iskolában jun. 15—25. 
között folynak le. Az évzáró ünnepély jun. 27-én, az 
önképző záró ünnepélye jun. 8-án délelőtt lesz. A szó­
beli érettségi vizsgálatok jun. 28.. 29. és 30-ilc napjain 
tartatnak. A közoktatási kormány dr. Antal Géza 
pápai theologiai tanár, főisk. igazgatót küldte érettségi 
kormányképviselőnek ki. A jövő iskolai évre a kollé­
gium dísztermében orgonát állítanak föl. Az elöljáróság 
kimondotta, hogy a felső gimnáziumi osztályok benn­
lakó növendékeinél katonás zubbonyból és sipkából álló 
egyenruhát hoz he, mely 20 koronába kerüleml, s az 
ifjak külső megjelenését,, ki nézését előnyösen fogja 
emelni.*

Szept. 1 -re az uj rendes vallástanár, Z a y z o n J á n o s, 
elfoglalja állását.

Iskolánktól megválnak jövőre Sz. B e n e d é k Gyűl a 
torna-mester, Fehér Pál senior, Máté Samu hit­
oktató és Dénes Ferenc/, helyettes tanár.

Seiiiornak Nagy István végzett theologust hívták 
meg. A r. tormunesteri állásra pályázatot hirdettek. 
Tekintve, hogy E 1 e k es Károly s V i n c z e D á n i e 1 
tanárok nyugalomba vonulnak, helyük betöltésére az 
elöljáróság három helyettes tanári állásra hirdetett 
pályázatot.

— A nagyenyedi ipartestület jövő vasárnap 
tartandó tavaszi mulatsága olyan sikerültnek Ígérkezik, 
amilyen rég nem volt városunkban. A lapunkban már 
közölt igazán gazdag programúiból kitűnik, hogy úgy 
a láiiczosokuak, mint a közönség nagy részének, mely 
magasabb műélvezetre tart igényt, érdemes lesz oda 
elmenni. Különben is mindenkinek aki csak teheti, 
erkölcsi kötelessége megjelenni ezen a mulatságon 
nem csupán azért,, hogy támogassa az iparosok intéz­
ményét, melynek javára a tiszta jövedelem ford itta tik, 
hanem a vendég — a messze vidéken ismeretes kitűnő 
marosujvári bányász-zenekar — iránti tekintetből is.

— Jegyző-választás. Sorost,olyon folyó hó 19-én 
folyt le a segédjegyző-anyakönywezetői választás. A 
választáson — melyen a balázsfalvi járás föszolgabirája, 
Si moiiffy Alajos elnökölt s melyre Sorost,ély 
és Csicsó-Holdvilág községek képviselőtestületi tagjai 
teljes számban jelentek meg — szótöbbséggel Le n gyei 
Jakabot választották meg segédjegyzőnek. A válasz­
tási aktus befejeztével Simoutfy Alajos főszolgabíró ta­
pintatos és igazságos eljárásával a szemben állott, két 
pártot kibékítette, a pártok pedig a békét szépen 
sikerült áldomásivással pecsételték meg.

— Jegyzői beiktatás. Soós Nagy Ferenc/, ujouau 
megválasztott ohábai körjegyző folyó hó 13-án fog­
lalta el állását, mely alkalommal a falusbirák vezetése 
mellett 22 fogat indult a jegyző és családja elé a tövis! 
vasúti állomásra, hol Mihelczán Miklós Ohábai 
falusbiró üdvözölte az uj jegyzőt és családját. 0 bábán 
Lengyel Jakab anyakönyvvezető a falusiak élén fogadta 
az érkezőket, végül pedig Mihelczán János görög 
katholikus lelkész csatlakozott az üdvözlőkhöz, erőt és 
kitartást kívánván a jegyzőnek a haza és községek 
javára szentelendő működéséhez.

* És a kollégium szolgaszemélyzete mikor kap már egyszer egyen­
ruhát, vagy lesz reászoritva oly tisztességes ruházkodásra, hogy az 
a nagyhírű kollégium külső reprezentálásának is kellően meg­
feleljen ? S z e r k.

3. oldal.

— Az ohábai jegyzőválasztáshoz. Lapunk f.
évi április hu 2l-iki számának „Vidék“ rovatában meg­
emlékezés történt a márezius ho 26-án Ohá bán meg­
ejtett körjegyzői választásról E czikkbeu, Tóháti 
név alatt, tudósítónk rekt i tikalja a „Foia Poporului“ 
c/iinii román heti lapnak e választásról irt tudósítását, 
melynek tenorja az. hogy a legmegfelelőbb román jelölt 
mellőzésével magyar ember választatott meg szabály­
ellenesen a főszolgabíró és igy a román nép jogán ejtetett 
újabb csorba. Czikkünk kimutatta hogy a választás korrekt 
és szabályszerűen folyt le és Soós Nagy Ferenc/, szó­
többséggel már csak azután választatott meg, miután 
Dean Valér, az egyhangúlag jegyzőitek óhajtott-jelölt, a 
megválasztatásra nem reflektált s ezt hivatalosan a szolga- 
bitónak bejelentette. A Tóháti czikkére reflektálnak most 
hozzánk beküldött válaszukban I) e á k János veresegyházi 
és P a [I János besenyői gór. katli. lelkész urak és ki­
jelentik: tény az, hogy a választásra jogosult, képvise­
lők előzetes értekezletükön, okulva a múltakon, abban 
állapodtak meg. hogy azon esetheti, ha egy becsületes 
múltú román egyén is lesz a pályázók között, ki a romá­
nok lakta körben a néppel anyanyelven érintkezni tud, 
ezt fogják megválasztani, — ha pedig a jelöltek kö­
zölt ilyen nem akadna, kérni fogják a főszolgabírót, 
hogy a pályázók közül ilyent is jelöljön; ha nem jelöl, 
elhagyják a választási székhelyet és kijelentik a főszolga­
bírónak, hogy segítségükre ne számítson. A főszolga­
bíró hármat jelölvén és köztük Dean Valért is, a válasz­
tól; közfelkiáltással őt választották meg; ő lemondván 
és a főszolgabíró a szavazást, elrendelvén, elhagyták a 
választás színhelyét. Rágalom azonban, hogy a papok 
tanítóikkal a választókat kituszkolták volna és a veres- 
egyházi gür. katli. lelkész a korcsmában az ajtókat a 
választókra zárta volna. Válaszuk további részében pe­
dig kifejtik, hogy általános szavazatukkal Deáti Valért 
már azért is óhajtották megválasztani, mert ismerték, a 
múltakon okulva egy ismeretlennel szemben pedig óva­
tosabban kellett eljárni.

— A Bethlen-kollégium ifjúsága által a üethlen- 
szobor-alap javára f. évi május hó 19-éu tartott ma­
tinéén felültizettek: Zeyk Dániel 9 50; Bartha Zsig­
áimul 2 40; Földes Ede 2-00 ; Lázár István 150; Csató 
János, Fogarasi Albert, Nagy Lajos, Fellner Lajos 
1 — 1 koronát; Dr. Gyarmatin Ernő, Bodrogi János, 
Gáspár János 50 — 50 fillért; Farnos Dezső 40 Aliiért; 
miért fogadják a kegyes adakozók az igazgatóság há­
lás köszönetét!

— Évzáró vizsgák Borbándon. A b <> r b a n d i
római katli. elemi népiskolai zárvizsgálatok május 27- 
kéu tartattak meg Gergely István kanonok és tan- 
felügyelő tapintatos vezetése alatt, dicséretes eredmény­
inek Versényi körjegyző a jobb tanulókat különbfele 
jutalmakban részesítette, látva, hogy a magyarosodás 
Borbándon fokozatosan évről-évre halad, a mióta 
Butyka Sándor római katli. plébános és szentszélci 
ülnök és Antal Károly káiitor-tanitó állnak a 
lanügyek élén.

Szerkesztői üzenetek.
Politikus, Kocsárd. Kossuth Lajos 1894 márezius 20-án halt meg, 

hozzátartozóin kívül elhunyténál ott voltak Eötvös Károly és gróf 
Károlyi Gábor országgyűlési képviselők és több magyar lapnak ki­
küldött tudósítója.

Előfizető, Nagy-Enyed. Intézkedtünk, hogy e hiba többé elő ue 
forduljon és a lap pontosan kézbesittessék.

T. K., Yerespatak. Nevezett munkatársunk, annak idején, a kéz­
iratot átadta, — az azonban jelen formájában nem közölhető ; el­
ismerjük, igen-igen érdekes adatokat tartalmaz, de azok feldolgo- 
zandók és illetőleg történeti olvasmánynyá kiegészitendők. A kéziratot 
b. czimére ma postára adtuk.

Előfizető, Gyulafehérvár. A nyár folyamán és illetőleg julias 
első felében, nagyobb részint Karlshadban.

Polgár, Vízakna. Nincs róla tudomásunk.
Érdeklődő, Nagy-Enyed. 6 és '/, százalékot.

Szerkesztőség:
Dr. MAGYARI KÁROLY. TŐRÖK BERTALAN.

Kiadó:
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény­
társaság könyvnyomdájában.

Nyílt tér.
(Az e rovatban foglalt közleményekre nézve a felelősség kizárólag 

a beküldőt terheli. S z e r k.)

Figyelmeztetés.
Alólirott ezég az érdekelteknek tudomására 

hozza, hogy Kram mer E. alkalmazottat folyó 
évi május 15-én végleg elbocsátotta, — s ezért 
nevezett a ezég követeléseit beszedni többé nem 
jogosult.

Mindennemű fizetések alólirott ezég szentkirály- 
utczai irodájában teljesiteudők. Klemm Pál.
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Sz. 666 1901.
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Árverési hirdetmény
A Imlázsfalvi kir. járási)Íróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

0‘szi, hogy Törlik A. nagyszebeni kereskedő ezeg végrehajtibinak 
Bakainezáu Ángyéi végrehajtást szenvedő elleni ISO kor. s járulékai 
iránti végrehajtásiig ügyi-ben a nagyesergedi 360. sz. t. lekjkönyvhvii 
foglalt A 4- 1 rend 36., 37., 38.. 39. hrszámu heltel kére 584 kor.,
a 2 r. 378a 73. hrsz. 104 kor., a 3 r. 684., 685. Iirsz. ISO kor.,
a 4 r. 397S. hrsz. 20 kor., a nagycsergedi 333. sz. telekjkönyvben 
A — 1 rend 4016. hrsz 320 kor., a 2 rend 12S6. hrsz. 160 kor.,
a 3 r. 5136. hrsz. 52 kor, a 4 r. 486. hrsz. 212 kor., az 5 r. 1284-
hrsz. 160 kor., a 6 r. 2892., 2893 hrsz. 80 kor., a 7 r. 3200., 
3201. hrsz. 200 kor., és a 8 r. 5137., 5138. hrszáuiu ingatlanaira 
140 kor. megállapított kikiáltási urban a végrehajtási árverést elren­
delte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 1901. évi június hó 
ló-én d e. 10 órakor Nagy-Cserged községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is 
el fognak adatni.

Árverezni szándékozók kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10 
%-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t-ez. 42. §-ában jelzett ár­
folyammal számított óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-ez. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt álszolgáltatni.

Balázsfalván, 1901. évi márezius hó 22-én.
A kir. jbíróság mint telekkönyvi hatóság

A kir. járásbiró :

Enyedy Lajos,
3476 1—1 kir. it táblai bíró.

'*

Közérdek. 43. szám.

Árlejtési hirdetmény. költség vetés és építési feltételeket alulírottnál meg
tekintsék s zári ajánlata knl 1901 jllllius lö-vn

... , . . ...... délelőtt 10 Óráié, a .....glatlamló v elvi. vtár-
A lliiri-l «-V. ni. egvh.izkózs-'g eloljarosaga ...... . .. , . .. r.. . ■ gvalas tdejetg, nviijt-ak he a har -i vv n-f. egy-

arlejiosi hirdet egv újonnan építendő pa.pi laka.sia. i ; . '
. , , , I ház gimdimksttgalmz.

Az építendő papi ház köllsegvet *se ólai korínul
fil, . , , Ihil'i, 1901 inti US 27..)! fllliTbvil vat. m-valiap-lxa , Illyés Mihály,

l‘ elhivatnak vállalkozni akarók, hogy a terv, | 3474 i_2 egyházi gondnok.

631 sz­
il. -901

Versenytárgyalási hirdetmény.

Brády-feie

Mária-czelli
gycmorcseppek= H

.Schulzmarks
3 €\ Jfiaií'/'

nagyszerűen hamuk, gyomorbajoknál nélkülözhetetlen 
és általánosan ismeretes házi és népszer.

A gyomorbetegség tünetei étvágytalanság, gyomor­
gyengeség, bűzös lehelet, felfujtság, savanyu fal 
böfögés, hasmenés, gyomorégés, felesleges nyálkivá 
lasztás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, 
szűkülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult, fejfájásnál, 
amennyiben ez a gyomortól származott, gyomortulter- 
helésnól ételekkel és italokkal, giliszták, májbajok 
és hámorrhoidáknál.

Említett bajoknál a Brády-fele Mária-czelli 
gycmorcseppek évek óta kitűnőknek bizonyultak, 
•mit száz meg száz bizonyítvány tanúsít. Egy kis 
üveg ára használati utasítással együtt 40 
üveg ára 70 ki.

Magyarországi főraktár :
Török .József gyógyszertára 
Budapest, Király-utcza 12. sz.

Bevásárlásnál határozottan Brady-féle ..Mária-ezelli eyomor- 
eseppek“-et kell kérni s szigorúan vigyázni kell a fenti védjegyre 
es aláírásra, valamint arra is, hogy arégijóhirnevü valódi 
Brady-féle „Mária-ezelli gyomoreseppek“ ára iivegenkint 40 kr, 
dupla üvegekben 70 kr. mig a nem valódi és csekély 
értékű utánzatokat olcsóbb árban, többnyire 35 krért 
ajánlják.

94—94 31SS

kr, IlilgV

Az Alsófehór vármegye I erű let én átvonuló alább felsorolt törvényhatósági közutakon az 
I9ÖI., 190-2 , 1903 , I904, I905. és 1906. években eszközlendő fedanvagok szállítása biztosítása 
czeljából folyó éti junius hó 10-ik napján <1. e. 10 órakor ;i nagy-enyedi m. kir. állam 
építészeti hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettelik.

Az évenkénti tediinyag-szQkséglet a következő:
I A magyar-csesztve maros-ludasi törvényhatósági közúton 565 két köbméter

tartalmú rostált kavicshalom termelése, kiszállítása és beágyazása.......................... 5604 kor.
2. A czintos—ózdi törvényhatósági közúton 180 kél köbméter tartalmú rostált kavics-

halom termelése, kiszállítása és beágyazása..................................................................... 2996
3. A mihálczfalva balázsfalva—monorai közúton u szancsali kiágazással 160

kin köbméter tartalmú rostált kavicshalom termelése, kiszállítása és beágyazása . 2100
4 A mihálczfalva -vízaknai törvényhatósági közúton 870 két köbméter tartalmú

losiált kav cshalom termelése, kiszállítása és beágyazása........................ , 14470
5 A balázsfalva-veresegyházi töt vényhatósági közúton 340 két köbméter tár­

tain u rostált kavicshalom termelése, kiszállítása, és beágyazása................................... 6944
6 Az alamor ladamosi törvényhatósági közúton 80 kél köbméter tartalmú éles

homok és 120 kel köbméter tartalmú rostált kavicshalom termelése, kiszállítása és 
beágyazása...................................................................................................................................2720

7. A csicsóholdvilág—ladamosi törvényhatósági közúton 200 két köbméter tar­
talmú rostált kavicshalom termelése, kiszállítása és beágyazása................................... 4240 kor.

Versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fentebb felsorolt fedanyag-szállitások elvállalá­
sára vonatkozó zárt ajánlataikat fenlnevezelt államépileszeii hivatalhoz czimezve, a tárgyalásra 
kitűzött nttp délelőtt 10 órájáig annyival inkább nyújtsák bt*, mivel a későbben érkezettek avagy 
sürgöny utján tett ajánlatok figyelembe nem fognak vétetni Minden útvonalra külön ajánlat nyúj­
tandó be. A költség után számítandó 5°/0 bánatpénzek az ajánlathoz csatolandók. A zárt ajánlatok 
borítékán az útvonal, melyre az ajánlat tétetik, tisztán kiírandó A számlásokra vonatkozó kavics- 
fe oszlást kimutatások és részletes feltételek alólirt m kir. államépitészeti hivatalnál a rendes hiva­
talos órákban naponként megtekinthetők.

Magyar kir. államépitészeti hivataltól

Nagy En'yeden, 1901 évi május hó 24 - én.

Albert Iván,
kir. főmérnök.

3481 1—2

S Húzás visszavonhatatlanul

junius 25-én.

Főnyeremény
30P000kor«

— értékű.

CONCORDIA sorsjegyek ä 1 korona.

A‘án|ia: Czirner J. József Rotter Antal Nagy-Enyed.
3478 1-8
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